

江苏教育十大新闻揭晓 “适合的教育”成热词

近日,由江苏教育报刊总社牵头组织的“2017江苏教育十大新闻”在宁揭晓。

2017年,全省教育系统积极学习贯彻党的十九大精神,紧紧围绕省委、省政府确立的“一达到、两提高”战略目标,以立德树人为根本任务,以提高质量为核 心,以促进公平为重点,以改革创新为动力,以优先发展为保障,实践以人民为中心的发展思想,聚力制度机制,聚焦重点难点,大力提升各级各类教育发展水平。

值得一提的是,十大新闻条

目中有两个“率先”。“我省率先进行高校教师职称制度改革”“我省率先对设区市人民政府履行教育职责开展考评,全面落实省级政府教育职责”,这些举措体现了我省教育人开拓创新的精神。此外,“省政府出台‘1号文件’,力推城乡义务教育优质均衡发展”“我省启动实施中小学生品格提升工程”“南京市全面推行小学弹性离校,义务教育阶段学校实施均衡分班”等新政,彰显了深化教育改革的力度。

十大新闻中的一些热词也令

人眼前一亮。如“全省教育系统学习宣传贯彻党的十九大精神,共话教育‘新时代’”中的“十九大”“新时代”,“省教育厅举行‘习近平教育思想与江苏教育现代化’系列学习座谈会”中的“习近平教育思想”,“省教育厅召开‘适合的教育’讨论会,‘适合的教育’成为主流话语并深入办学实践”中的“适合的教育”,均体现了江苏教育改革发展的新理念、新思想、新战略。

资料来源:新华网

常州“新优质学校”名单出炉 我区两所学校榜上有名

本报讯 近日,记者从区教育局获悉,2017年常州市共有15所学校被评为义务教育“新优质学校”,其中我区华罗庚实验学校与西城实验小学榜上有名。

据了解,“新优质学校”创建是常州市教育“十三五”发展规划重点项目。从2016年起至2020年,常州市将创建100所“新优质学校”,深化学校主动发展,释放学校办学活

力;推介100位校长办学思想,提高校长专业能力,培育教育理想情怀;打造100种学校特色文化,树立先进办学典型,宣传优秀办学成果。

李蕾 教育

未成年人工作出成效

我区三家单位被授牌

本报讯 近日,在常州市未成年人社会实践基地建设工作会议上,包括我区东方盐湖城、华夏宝盛园、茅山茶博园在内的十家单位被授予“常州市第二批未成年人社会实践基

地”称号。

据了解,近年来我区紧抓未成年人社会实践工作,按照延伸学校教育、衔接社会教育、补充家庭教育的要求,通过生命、科技、艺术、拓展等特色课程,使孩

子们从书本走向生活,从课堂走向社会,在大自然中学会认知、学会做事、学会交往、学会生存,促进孩子们个性全面、和谐、健康地发展。

李蕾

我区召开“2018金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华”协调会

本报讯 为确保金坛首届民俗文化旅游节暨2018金坛乡村旅游嘉年华顺利举办,1月12日,区政府组织有关部门和旅游企业召开工作协调会。

会上,区旅游局详细介绍了2018金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华活动方案内容,通报了筹备进程,并对各相关部门、单位的工作任务进行了分解。

和说明;与会人员就活动现场布置、活动流程、启动仪式、安全保卫等事项进行了讨论。

据悉,乡村过大年节庆活动已经连续成功举办三年,2018金坛民俗文化旅游节暨乡村旅游嘉年华开幕式将于2月4日在茅山仙姑风情小镇·一号农场举行,今年将融入金坛民俗文化旅游节,内容更丰富,气氛更热闹。

除了开幕式当天活动外,从2月持续到3月的茅山庙会将成为2018过大年活动的又一亮点,本次茅山庙会包括了2018东方盐湖城民俗庙会、花谷奇缘2018新春花神庙会、2018茅山元阳观祈福庙会、华夏宝盛园迎春盆景展和一号农场有机生活“家”年华等五大活动。

邵桢

《旅行社责任保险管理办法》将修订

旅游遇天灾或可获赔

旅游遇天灾,损失谁来赔?游客受伤救治时,20万元的赔付额度不够时怎么办?从2018年全国旅游工作会上获悉,2018年将着力提升旅游保险保障能力,修订《旅行社责任保险管理办法》,指导优化“旅行社责任保险全国统保示范项目”。

据悉,《旅行社责任保险管理办法》(以下简称《办法》)从2011年开始实施,已经不能满足我国旅游业发展的现实需求。例如,从多家保险公司的旅行社责任险的保险条款发现,其基本险“责任免除”一项里都能找到类似的一句话:“下列原因造成的损失、费用和责任,保险人不负

责赔偿:地震、雷击、暴雨、洪水、海啸、火山爆发、地下火、龙卷风、暴风等自然灾害。”

针对游客遇到的意外伤害,现行的《办法》规定,保险公司需根据保险合同约定,在旅行社责任保险责任限额内予以赔偿,由旅行社与保险公司协商确定,但每人人身伤亡责任限额不得低于20万元人民币。

“保险公司往往对整个旅行团赔偿有最高限额,人数多的团人均获赔较低,并且20万的额度已经满足不了的旅游业的发展。”国家旅游局有关负责人表示,安全是旅游的生命线,是游客出行的第一诉求,也是发展优

质旅游的首要之义。现在我国每年有近50亿人次的国内旅游,近3亿人次的入境旅游,可以说,世界上现在没有第二个国家拥有如此之大的市场规模。而且,我们的旅游线路越来越广,游客的脚步越来越远,旅游消费环节越来越多。“我们必须统筹发展和安全的关系,增强忧患意识,提升安全管理能力,有效提高防范和抵御旅游安全风险能力,切实构筑旅游安全保障网。”国家旅游局有关负责人透露,《旅行社责任保险管理办法》修订思路是小幅增加保费,大幅增加赔偿范围和额度。

资料来源:《华东旅游报》



每到冬季,大批海鸥从西伯利亚等地飞临青岛越冬避寒,它们多集中停留在青岛沿海一线,吸引众多市民和游客前来观赏和拍摄。图为一群海鸥在青岛栈桥景区附近的礁石上歇息。

资料来源:新华社

创 意 展 台

口香糖制成的“电子皮肤”

随着智能手机的普及,低头族成了一种社会现象,颈椎病也开始呈现出低龄化趋势。为此,科研人员研发出一种口香糖制成的“神器”,即当你保持某个姿势超过一定时间,它就如亲人般,提醒你起身舒展筋骨。

日前,世界著名生物材料专家、加拿大曼尼托巴大学教授邢孟秋团队研发的“电子皮肤”——肌张力膜正式发布,这种“电子皮肤”是可以检测身体数据的“神器”,而它更神奇的地方在于其原材料是口香糖。

那么,科研人员为什么会选择口香糖为原材料呢?据悉,市面上的可穿戴智能设备多由金属制作而成,灵活度有限,弯折或拉伸过度都会导致其无法运作,而邢孟秋团队发现,将

嚼过的口香糖用特定的溶液清洗、浸泡后,原先普通的天然树胶就具备了传感性能,这种新型传感装置能适应人体弯折程度,不仅能够感受皮肤的温度、湿度和压力,还能够记录使用者的呼吸次数。

“电子皮肤”可用于健康数据监测,将它贴在人的肩颈和腰部等处即可检测肌肉张力。检测到的肌肉收缩力达一定值,说明肌肉已经十分紧张劳累,急需放松,随即,数据被传输到客户端,提醒使用者“该休息了”。此外,它还适用于ICU、神经外科、神经内科、骨科等常年卧床的病人,在容易生疮的部位使用“电子皮肤”,会及时提醒家属或者护士去给病人翻身,可以起到预防防范的作用。

拍个巴掌 椅子回归原位

懒人有了福音。日产汽车日前推出了一款智能办公椅。作为一家车企,日产毫无悬念地在其中采用了高科技汽车技术——“智能泊车辅助系统”,只要拍个巴掌,椅子就会乖乖地回到桌子下面。

日产公司借助自己研发的自助停车技术,把该技术首先应用到办公椅上。只需要轻轻一拍手,里面的办公椅会自动转向并移动至相应的桌子底下。日产公司解释称,这有助于保持办公室和会议室的整洁,在一天的工作或会议结束后,员工们只需要拍下手就能整理好办公室,降低了员工的劳动强度。

这些自动停靠椅子之

所以能实现这个功能,得益于办公室墙壁上安装的4个运动控制摄像头,它们使用WiFi与椅子相连接。椅子本身能够旋转一个完整的360度,而摄像头能够帮助跟踪和传达椅子需要去的地方。依靠椅子下方的滚轮与驱动系统,拍下手就能看到周围的椅子在“忙碌着”的有趣场景,也给员工紧张的工作注入了一些趣味。

分析人士指出,日产推出智能停泊椅子其实是在向外界证明自身在自动驾驶技术方面的强劲研发实力。要知道,能够让一把椅子顺利自动归位,也能让一辆汽车实现全自动泊车。

资料来源:科教新报